

让广元职业教育高质量再升级

——2019年广元职业教育集团工作会议暨电子商务改革发展论坛见闻

王恒满 记者 汪江婷

受益匪浅。

聚集职教集团智慧 引领全市职业院校特色发展

2019年1月,经市政府批准,由川信职院牵头,17所职业院校和长虹电子集团、广旺集团等24家企业组建了广元职业教育集团。经过8年的运行,广元职业教育集团取得了许多成绩。

在职教集团2019年工作会上,广元职教集团理事长、川信职院院长敬代和从搭建交流平台,扩大交流活动,增强集团整体办学实力;强化内部建设,夯实工作基础,提高集团整体水平;坚持多线联动,深入开展校企合作,实现互惠共赢效果;探索创新模式,着力推动集团化办学平台下的对口帮扶工作;凸显集团综合功能,积极配合上级工作,服务区域经济社会发展等五个方面回顾了集团成立八年来的工作和成就,并对今年集团工作进行了安排。

会议中,通过了职教集团成员举手表决,通过广元嘉德宝农产品有限公司等5家企业加入职教集团。广元核工业职业技术学院、利州中专、广元职高、剑门职

中、苍溪职中等8所职业学校与四川万农合创电子商务有限公司等3家企业签订校企合作框架协议。

成立京东南电商物流学院 校企共建成效彰显

成立大会上,川信职院党委书记周勇与京东零售、京东物流、京东数科代表完成“京东南电商物流学院”揭牌仪式。

自2013年以来,川信职院与京东合作5年,现已建成京东商城客服实训室、京东金融实训室和京东馆电子商务运营实训基地,涵盖京东的电商、物流、金融三大主要业务领域,输送全职毕业生达600余人,合作成效得到京东集团极大的肯定,先后被授予“最强实训室”、“年度优秀实训室”、“标杆院校”和“卓越合作院校”等荣誉称号。

“京东南电商物流学院”的成立,是双方探索校企共建的有效途径,更是推动学校办学模式、人才培养模式转型的必由之路。校企双方将本着“共商、共建、共享”的原则,进一步深化产教融合,从课程建设、学徒制人才培养、科研课题

等方面有新的突破。

仪式上,川信职院还与京东集团西南各事业部门进行“京东南电商物流学院”、“教师培养培训”协议签约;与广元市商务局签订校企合作框架协议并获授牌;与广元万农合创科技有限公司签订“校外实习实训基地”协议并授牌;与四川唯鸿电子商务有限公司签订“创新创业实践基地”协议并授牌。

当天下午举行的电子商务改革发展论坛上,中国电子商务专家库专家、北京大学硕士研究生、成都市电子商务专家、四川万农合创电子商务有限公司董事长杨超和广元市电子商务专家库成员、四川广元资博实业集团外部董事、高级网络营销师魏鼎分别做了题为《农村电商发展的现状与突破》《如何通过产教融合实施电商职业教育》的专题报告,利州中专教务科科长郑敏以及与会的企业和职业院校,还就电子商务的专业建设、校企合作等事宜开展了深入交流。

论坛上,专家们的报告观点深刻,内容精彩;与会职业院校与企业相关负责人的经验交流,智慧教学与创新思维的碰撞,不断赢得现场观众阵阵热烈的掌声,整个论达到了预期的目标。

我市“乡村教师访名校”培训开班

本报讯(张雅雅)18日,我市“乡村教师访名校”培训第四期在利州区东城实验学校小学校区顺利开班。市教师培训中心、利州区教育局培训部相关负责人及来自四县三区乡村学校小学教师、东城实验学校结对教师共计60余人

参加开班仪式。

据悉,“乡村教师访名校”培训项目是市教育局为促进乡村教育振兴发展,特规划的一项连续性师培项目,由市教育局培训中心负责组织实施,其目的是通过搭建城乡教师的互动交流平台,有效

提升乡村教育教学质量,促进城乡教育均衡发展。

仪式上,市委教育工委会委员、市教育局党组成员、副局长谢正臣,勉励参训教师学会快乐学习工作、努力发现美好,做一个有思想、有主张的教师,掌握新技

术、探索新课堂、实践新方法,努力成为一名幸福的优秀教师。

朝天区青林小学姜红代表参训教师发言,表示一定珍惜此次培训机会,努力学习,虚心求教,并将培训收获与自己的教育教学实践相结合,为乡村教育贡献力量。

市实验中学 号召学生学习雷锋精神

本报讯(何剑元)近日,市实验中学组织开展系列活动,号召学生们学习雷锋精神,争做新时代好青年。

为促进学生以实际行动来弘扬雷锋精神,参与志愿服务,建设和谐校园,市实验中学积极响应市教育局、团市委号召,以“弘扬雷锋精神,建设和谐校园”为活动主题,开展“学雷锋月”系列活动。

学校通过升旗仪式对学雷锋活动月的启动工作,向全校师生发出向雷锋同志学习的倡议。开展“重温雷锋故事,雷锋精神伴我行”主题班会活动,同学们利用报纸、校园广播、互联网等手段寻找雷锋故事,进一步缅怀雷锋同志的光辉事迹,学习当代先进

人物的高尚情操,弘扬优良传统。学校老师带领志愿者服务队,分别对校内外的卫生死角、绿化带白色垃圾进行了彻底地清除。为激发大家积极参与志愿服务,争做新时代的雷锋传人,学校“杏花坛语”文学社发起“学雷锋,树新风”的征文活动,进一步挖掘身边的好人好事。学校政教科号召同学之间互帮互助,采取结对子的办法帮助学困生,鼓励大家从身边小事做起,传承和践行雷锋精神。

本次学雷锋活动不但锻炼了同学们的意志,还提升了同学们的责任意识与服务意识,也让同学们深刻领悟了助人为乐的精神实质。

天立学校小学少先队 被评为“四川省优秀少先队集体”

本报讯(尹鸿)日前,在由四川省教育厅、共青团四川省委、省精神文明建设办公室、省少工委联合举办的2018年“四川省优秀少先队集体”评选活动揭晓,广元天立国际学校小学少先队榜上有名。

广元天立国际学校自创办以来,少先队大队委在学校“为师生发展营造最佳的空间,创造最适宜学生发展的教育”办学理念指引下,以丰富多彩

的活动为载体,以学生良好行为习惯养成教育为重点,大力实施“六立一达”校本课程,着力构建富有生命气息的生态德育体系,关心关注学生的心理需求和精神成长,提升学生生命质量,让每个孩子都绽放光彩。少先队系列活动的有效开展,既培养和提高了同学们的团队协作能力,也极大的激发了孩子们的创造力,促进了他们的个性化发展。

苍溪中学 食品安全专题会强安全

本报讯(杨冲)16日,苍溪中学召开了食品卫生安全专题会议,安全后勤处、新老校区食堂、超市管理人员、工作人员参加会议。本次会议旨在进一步增强食堂、超市工作人员食品卫生安全意识,确保师生的安全与健康。

会议首先对近期食堂、超市的检查情况进行了通报,对发现的问题,要求两个食堂限期整改,学校届时将对整改情况再次检查。随后,会议就食品安全责任、组织管理要求、设施设备操作,以

及应急处置等方面,进行了详细培训。会议要求所有工作人员从食品采购、加工、留样到售卖等各个环节,规范经营管理行为,打造品牌,提高饭菜质量和服务水平,确保食品安全,让师生满意,让家长放心,让社会认可。

会议结束后,食堂、超市管理人员及工作人员纷纷表示,将进一步强化自身的食品卫生安全意识,在以后的工作中,将严格按照规则操作,时刻保持高度的警惕性和责任感,提升服务质量,确保后勤服务优质高效。

剑门关高中 筑牢食品安全管理防线

本报讯(杨全生)18日,剑门关高级中学召开了2019年春季食品安全培训会议。本次会议,旨在进一步增强学校员工的食品安全意识,筑牢食品安全管理防线,让师生餐餐都吃得安全、吃得放心。

本次会议主要对员工进行了食品安全培训。会议要求学校食堂、商店工作人员牢记食品安全责任大于天,服务周到方便师生。会议就工作人员的思想政治工作,内部管理制度、食堂和商店的清洁卫生及食堂餐

具的清洗,设备的运转,食品原料的规范管理情况,从业人员的健康要求以及食堂工作人员规范的操作流程等七个方面进行了培训并提出了相应的要求。会议要求工作人员严格、规范操作,严禁无关人员进入食堂操作间等方面提出了要求。食堂社经理、商店蔡经理分别要求员工要强化食品安全意识,严格、规范的按照食品安全的相关要求做好自己的本职工作,提高服务质量。

杨曙光名师工作室 用书法传播中国文化



本报讯(李贞文/图)“书法是人类用美丽的线条记录美好感情的造型艺术,是带有韵律的、音乐般的艺术……”12日,在川北幼儿师范专科学校文心楼教室,广元市杨曙光首届书法名师工作室主持人杨曙光,为前来学校访学的德国兰茨胡特市技术专科学校师生介绍中国书法。

杨曙光老师借助多媒体采用图文并茂的方法将中国书法字体演变、书法作品欣赏和传统书写工具“文房四宝”一步步介绍给德国师生。书法课翻译的张慧老师为了让外国友人听懂,能感受到中国书法的艺术魅力,临时补足了课,向杨曙光请教书法知识,把很多专业术语记在小本子上,在课堂翻译中起到了很好的传播效果。

中,杨曙光以大字楷书作为突破口,手把手地教他们学书法写汉字,让他们用毛笔在一撇一捺的书写过程中,感受提按使转的节奏美和韵律美。课程结束时,每个访学团学员在装裱好的卷轴上认真地书写书法作品,他们纷纷赞叹,中国文化博大精深,通过书法学习,让他们能够更好地了解中国文化。

据了解,杨曙光名师工作室多次承担国际访学团书法教学任务,搭建中国书法走出去的平台,为了中国书法文化的国际传播,建立起对外文化宣传的有效阵地。该工作室先后在2018年12月为俄罗斯乌法国立石油技术大学访学团进行书法教学。2017年3月,受广元中学邀请为美国德里菲尔德学校高中学生讲授中国书法。2017年6月,指导川北幼专美国外籍教师学书法,让其感受中国书法的魅力。

教育

本版协办(排名不分先后)

- 四川信息职业技术学院
- 四川省广元中学
- 四川省剑阁中学
- 四川省旺苍中学
- 广元天立国际学校
- 四川省青川中学
- 四川省广元职业高级中学
- 四川省苍溪实验中学
- 四川省宝轮中学
- 四川省广元市树人中学
- 四川省广元市坝坝中学
- 四川省广元市朝天中学
- 广元市利州区大东英才学校
- 川北幼儿师范高等专科学校
- 四川省苍溪中学
- 四川省广元外国语学校
- 四川省广元市八一中学
- 四川省广元市实验中学
- 四川省苍溪县城郊中学
- 四川省广元利州中专
- 四川省旺苍东城中学
- 四川省剑阁职业高级中学
- 四川省剑门关高级中学
- 四川省广元市川师大万达中学
- 广元市利州中学
- 旺苍博骏公学

广元市委党校 在职研究生招生信息

根据四川省党校有关文件精神,2019年四川省党校在广元市招收“公共管理专业”在职研究生,即日起至3月31日为报名时间,6月15、16日在省党校参加入学考试。中共党员、具有大学本科或双专科毕业证书的党政机关、企事业单位并有三年以上工作经历者,持本人毕业证、身份证、研究生报名登记表到工作所在地党校或市委党校研究生部报名。

联系电话:办公室(0839)3226926 3225594
联系人:侯老师18180392069 梁老师13981200099
胡老师13981210936 刘老师13881278757 何老师13808121898

广元市委党校

2019年2月27日

春天里的欢笑

放风筝、踏春……连日来,我市各校组织开展社会实践等活动,让学生们在春暖花开的春天里,快乐学习与成长。

图为朝天区转斗镇小学学生们在草地上做游戏,在油菜地一边观察油菜花一边作记录。 梁晓平 摄

